

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ! Объединение всех сил

*Предвыборная программа Новосибирского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах
Губернатора Новосибирской области 10 сентября 2023 года*

Уважаемые жители Новосибирской области!

Мы с вами живем в особенное время. Именно сейчас определяется будущее нашей страны, происходят исторические события, от которых зависит дальнейший путь развития России, ее место в мире, судьбы сегодняшних и последующих поколений.

Президент Владимир Владимирович Путин обозначил образ будущего России как сильного и независимого государства, свободного от использования нас Западом в корыстных экономических интересах и политических играх, от навязывания норм, разрушающих наши традиционные ценности и основу всех основ – семью. Это защита благополучия нашего народа, забота о каждом человеке, чтобы он жил в здоровом обществе, с достоинством и гордостью чувствовал себя гражданином великой страны.

Сегодня вместе с Президентом и Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которая обеспечивает всестороннюю поддержку решений, принимаемых главой государства, мы строим новую Россию, защищаем наш суверенитет, реализуем все проекты развития, даже в больших масштабах, чем изначально планировалось.

Вызовы времени сделали нас только сильнее, объединили вокруг нашего национального лидера, укрепили чувство гордости за свою Родину и сопричастности к достижению важнейших целей.

Сибирь всегда занимала особое место в развитии страны. Огромная территория, природные богатства и, самое главное, – люди, смелые, решительные и деятельные, во все времена становились опорой в прогрессивных переменах и движении вперед.

Новосибирская область – это столица и сердце Сибири. За пять предыдущих лет мы последовательно реализовывали нашу стратегию сибирского лидерства. Существенно нарастили экономический и научно-образовательный потенциал, запустили в работу десятки крупных инвестиционных и инфраструктурных проектов, поддерживали предпринимателей и фермеров, развивали систему мер поддержки для семей с детьми, старшего поколения, людей с ограниченными возможностями здоровья.

Большая благодарность жителям области за то, что вместе нам удалось воплотить намеченные цели и планы! Нашу программу действий мы формировали, опираясь на мнение людей, поэтому она стала Народной в полной мере – от разработки инициатив – до их реализации в конкретных проектах, социальных объектах, управленческих решениях и контроле за качеством исполнения.

Чтобы у жителей была возможность оценить то, что сделано, и скорректировать планы, мы организовали дискуссионные площадки в Новосибирске, имеющем ключевое значение для развития нашего региона. Более тысячи предложений, касающихся самого широкого спектра тем – транспорта, инфраструктуры, благоустройства, образования, медицины и многого другого, от чего зависит благополучие жизни человека, – поступили от активных жителей. Это уникальная возможность получить обратную связь от людей и большой задел для дальнейшей работы по реализации регионального блока Народной программы, которую Партия реализует на федеральном уровне.

Время требует объединения всех сил, всех тех, кто душой болеет за то, чтобы наш родной регион был современным, сильным и процветающим, регионом благополучных и успешных людей – опорой новой страны, которую мы все сегодня создаем своим трудом и верой в величие России.

БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА – САМОЕ ВАЖНОЕ!

Главным приоритетом всей работы, которую мы делаем, было и остается благополучие наших жителей, каждого конкретного человека, в какой бы территории нашей области он не жил – в городе-миллионнике или маленьком поселке.

Для всех людей должны быть созданы одинаково доступные условия для получения образования, медицинских услуг, для профессиональной деятельности и отдыха, взаимодействия с государственными цифровыми сервисами.

Несмотря на все новые вызовы, на давление со стороны внешних сил, которые ожидали, что в нашей стране начнется кризис и падение жизненного уровня граждан, мы сохранили все социальные гарантии и продолжаем комплексно развивать социальную сферу для благополучия людей.

Наши воины – наши Герои!

С началом специальной военной операции мы все вместе – власть, общественные организации, предприятия и активные, неравнодушные жители – предприняли все шаги для того, чтобы оказать всестороннюю помощь участникам специальной военной операции и их семьям.

На областном уровне с самого начала СВО максимально быстро были приняты меры, чтобы поддержать участников СВО и их близких. От Новосибирской области в октябре 2022 года были сформированы два элитных добровольческих батальона «Вега». Их участники получили единовременную выплату из областного бюджета в размере 100 тысяч рублей, как и все мобилизованные земляки.

Мы одними из первых в стране, в мае 2023 года, открыли отделение фонда «Защитники Отечества». Планируем создать реабилитационный центр для участников СВО на 400 мест, уже выделен участок в санаторно-курортной зоне, ведутся проектные работы.

Наша область также одной из первых запустила региональную программу реабилитации воинов, получивших ранения. С 1 марта этого года началась выдача ветеранам реабилитационных сертификатов, дающих право на прохождение социально-медицинской реабилитации, медицинскую помощь, профессиональное обучение по 34 программам, содействие в трудоустройстве и т. д.

В октябре 2022 года принято решение о дополнительных региональных мерах соцподдержки за счет средств областного бюджета для семей мобилизованных: это компенсация расходов на ЖКХ, бесплатное школьное питание независимо от класса, компенсация расходов на посещение детских садов.

С мая 2022 года наша область оказывает шефскую помощь Беловодскому району Луганской Народной Республики: мы не только восстанавливаем разрушенные и изношенные здания, но и, например, помогает педагогам перейти на российские образовательные стандарты. Также регулярно отправляем гуманитарные грузы для бойцов и нашим подшефным в ЛНР. Помогаем всем миром, с огромным уважением и благодарностью к тем, кто рискует своей жизнью, защищая нашу Родину.

Здоровье и доступность медицины

«Главное – здоровье» – эти слова приобрели особый смысл в недавнюю пандемию коронавируса. Пройдя через это испытание, мы стали с большой ответственностью относиться к своему здоровью, заботиться о своих близких и, конечно, стали намного больше ценить труд медиков, которые были на переднем крае борьбы с пандемией. Сегодня развитие системы здравоохранения, решение кадрового обеспечения, внедрение современных методов и высоких технологий в медицинской отрасли является важнейшей задачей для сбережения жизней и здоровья людей.

В 2019 году мы добились возобновления строительства Областного перинатального центра, которого так долго ждали наши жители. Объект сдали досрочно уже на следующий год. В новом перинатальном центре могут принимать до 4 тысяч родов в год, здесь применяются телемедицина и другие самые современные медицинские методы, чтобы помочь появиться на свет маленьким жителям области и защитить здоровье их мам.

Также нам удалось добиться, чтобы было принято решение о размещении Федерального детского реабилитационного центра именно в Новосибирске. Уникальный в России детский центр мирового уровня «Дерево жизни» откроется в 2024 году.

Всего за пять лет в Новосибирской области было построено и реконструировано 133 лечебных учреждения. В числе крупных объектов, которые должны быть построены, – инфекционная больница на 504 пациента (проектом предусмотрена возможность в случае режима ЧС одномоментно увеличить коечный фонд на 240 коек) и онкологический центр в Новосибирске.

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение», федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» и региональной программы в Новосибирской области построено 20 объектов здравоохранения, капитально отремонтировано 23 объекта. За пять лет действия региональной программы с 2021 по 2025 годы для нужд медицинской отрасли за счет областного бюджета будет в сумме закуплено 425 автомобилей и 2283 единицы медицинского оборудования.

Благодаря этим мерам в районных центрах появились пункты амбулаторной помощи, где жители могли пройти диагностику на таких редких раньше для них аппаратах, как компьютерный томограф или МРТ, или пройти химиотерапию, не отправляясь в Новосибирск.

Для решения кадровых вопросов и привлечения востребованных специалистов, помимо масштабной федеральной поддержки за счет программы «Земский доктор» / «Земский фельдшер», благодаря которой в сельские медучреждения уже привлечено около тысячи специалистов, на областном уровне реализуется еще ряд мер за счет регионального бюджета. В том числе: единовременные выплаты для выпускников медвузов в размере 300 тыс. рублей; компенсация части найма жилых помещений; возмещение транспортных расходов новосибирским медикам, проживающим далеко от места работы; предоставление служебного жилья муниципалитетами.

Также идет работа над изменениями в нормативную базу региона, которые позволят предоставлять единовременную денежную выплату в размере 150 тыс. рублей специалистам среднего звена здравоохранения: медицинским сестрам, фельдшерам, а также акушеркам фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов.

С 2014 года реализуется механизм целевого обучения специалистов. В настоящее время по таким договорам в рамках квот приема за счет бюджета обучается 1 342 будущих специалиста.

Образование

Новосибирская область сегодня является третьим научно-образовательным центром страны.

За прошедшие пять лет мы запустили масштабные проекты в этой сфере, которые позволят вывести наш научный потенциал на порядок выше. Началась реализация поддержанной Президентом В. В. Путиным программы развития Новосибирского Академгородка, получившей название «Академгородок 2.0», целью которой – создание территории с высокой концентрацией исследований и разработок, самого мощного научного центра мирового уровня – научной столицы России.

Строится новый кампус Новосибирского национального исследовательского государственного университета, который расширит возможности для приема к нам талантливых студентов из других городов и регионов.

За пять лет в регионе за счет средств федерального и областного бюджетов, при поддержке партийного проекта «Новая школа», построено 68 объектов образования – 23 школы и 45 детских садов. В период 2023-2025 годов планируется построить и ввести в эксплуатацию еще 19 объектов образования (16 школ и 3 детских сада): в Новосибирске, Новосибирском районе (села Толмачево и Марусино, поселках Кудряшовский и Элитный), Татарске, Тогучинском районе (село Репьево) и др.

В настоящее время по многим объектам заключаются контракты жизненного цикла, предметом которых являются работы по проектированию, строительству и вводу объекта в эксплуатацию, что позволяет сократить период реализации проекта и снизить риски по срокам и качеству.

В рамках партийного проекта «Новая школа» успешно реализуется программа капитального ремонта школ, в 2022-2025г.г в регионе будет отремонтировано более 50 сельских и городских школ.

Для педагогов в регионе действует комплекс мер поддержки из регионального бюджета. В том числе: премии лучшим педагогическим работникам по итогам конкурсов профессионального мастерства и результатам предметных олимпиад; дополнительные выплаты для молодых специалистов – выпускников НГПУ; ежемесячная надбавка к заработной плате молодым специалистам; субсидии на оплату первоначального взноса за ипотеку; компенсации расходов по оплате жилья и коммунальных услуг для сельских педагогов.

Комфортная среда жизни

Решение вопросов с жильем, создание комфортной, современной среды в городах и поселках – приоритетная задача. Мы стремимся к тому, чтобы людям было уютно и безопасно в своих домах, чтобы их встречали порядок и красота во дворах.

В течение 2022 года в области введено более двух миллионов квадратных метров жилья, в 2023 году планируется достигнуть показателя около 2,5 миллиона по вводу. В этом направлении наш регион – лидер, больше нас за Уралом не строит никто. Решается проблема обманутых дольщиков, бросающая тень на всех строителей, в том числе и добросовестных. За три года с 2021 по 2023 должна полностью решиться проблема для 12 тысяч семей, которые ждут свои квартиры в 90 домах.

Развивается благоустройство территорий. «Городская среда» – самый востребованный проект Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» у жителей области, он затрагивает города, сельскую местность и за пять лет реализации стал одним из инструментов в формировании гражданского общества. В этом проекте участвует 300 населенных пунктов области. За пять

лет, за счет средств федерального и регионального бюджетов, благоустроено 1155 придомовых территорий, создано 361 общественное пространство.

Яркие примеры таких проектов – победители Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды для малых городов: «Общественное пространство по ул. Переездный переулок» в городе Купино, оздоровительный многофункциональный природный комплекс «Савка» в г. Карасук, благоустройство центральной площади г. Куйбышев.

За пять лет появились новые значимые «точки притяжения» на карте Новосибирска. Благоустроены Затулинский дисперсный парк, парк культуры и отдыха «Заельцовский», в октябре 2023 года должен открыться уникальный парк «Каменка» в Дзержинском районе – это первый в России затопляемый парк.

Активно развивается инициативное бюджетирование. За период с 2018 по 2022 год 967 проектов – победителей конкурса получили финансирование из областного бюджета в размере более 620 млн рублей. В нынешнем году реализуются 246 таких проектов. Благодаря этому муниципалитеты преобразуются и становятся комфортнее: строятся спортивные, детские площадки, благоустраиваются памятники и культурно-исторические объекты, места массового отдыха жителей.

Развиваются доступные условия для занятий спортом и культурного досуга наших жителей. За пять лет было построено 30 спортивных объектов и 11 объектов культуры.

В целом сегодня в Новосибирской области 156 объектов социальной инфраструктуры находятся в стадии реализации и должны быть открыты в ближайшие два года. Это новые школы и детсады, амбулатории и стационары, дома культуры и т. д.

Помощь тем, кто в ней нуждается

Новосибирская область – один из регионов с наиболее развитой комплексной системой мер социальной поддержки. Сегодня социальную поддержку получают ветераны боевых действий и члены и семьи, труженики тыла, ветераны труда, люди с ограниченными возможностями здоровья.

Так, для участников СВО, помимо реабилитационного сертификата, установлены такие меры за счет регионального бюджета, как: единовременные выплаты при получении в ходе СВО легкого и тяжелого увечья – 500 тыс. и 1 млн. рублей; единовременные выплаты в 100 тыс. рублей для мобилизованных.

Установлена единовременная материальная помощь членам семей погибших на СВО воинов – 3 млн. рублей; обеспечение льготным питанием в школах и компенсация платы за детсад для детей мобилизованных граждан, компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг для их семей.

Также в числе областных мер: ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий, а также детям и родителям военнослужащих, погибших в ходе боевых действий.

Всего за пять лет в Новосибирской области введены 20 новых мер социальной поддержки. Более, чем в 2,5 раза вырос объем финансирования этих мер – с 14,7 млрд. рублей в 2018-м до 38,9 млрд. рублей по итогам 2022 года.

Семья и дети

Важная позитивная тенденция: в Новосибирской области сохраняется тенденция к росту численности третьих и последующих детей, увеличению количества многодетных семей – от 22 700 семей в 2018 году до 45 029 семей в 2023 году.

Для поддержки семей действуют такие меры, реализуемые за счет областного бюджета, как: региональный материнский капитал, выплата молодым семьям на рождение

ребенка, материальная помощь многодетным семьям на сборы детей в школу, предоставление многоместного автомобиля и выплаты на ремонт и строительство жилья для многодетных, комплекс мер поддержки для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Экология

В рамках регионального проекта «Сохранение лесов Новосибирской области» с 2019 года в области высажено более 22 миллионов штук саженцев лесных растений на площади около 28 тыс. га.

На территории региона создаются новые охраняемые природные территории регионального значения. Партийный проект «Чистая страна» объединяет усилия активистов, волонтеров, профессиональных экологов, а также федеральных, региональных и муниципальных органов власти для эффективного решения экологических проблем.

С 2023 года на территории Новосибирской области начата реализация мероприятий регионального проекта «Чистые города». К концу 2024 года должны быть ликвидированы две несанкционированные свалки, расположенные в границах городов Новосибирской области (г. Барабинск, г. Новосибирск).

Государство, удобное для человека

Развитие информационной инфраструктуры в регионе позволяет обеспечить равный доступ к современным электронным сервисам, а также возможность дистанционной работы и дистанционного обучения для организаций и граждан – вне зависимости от места их проживания.

За пять лет в регионе проведена большая работа, направленная на устранение цифрового неравенства между жителями городских и сельских территорий. В период с 2018 по 2022 год построены волоконно-оптические линии связи до более чем 900 населённых пунктов. К высокоскоростному Интернету подключено 1626 социально значимых объектов (школы, ФАПы, ДК, пожарные части и т.д.), а также около 10 тыс. домохозяйств в 166 селах.

Устойчивой голосовой сотовой связью и мобильным доступом к Интернету за это время обеспечено более 50 тыс. жителей 134 населенных пунктов области. В 2023 году к устойчивой сотовой связи будет подключено еще 76 пунктов, а к концу 2026 года качественная сотовая связь и доступный Интернет будут во всех населенных пунктах, где проживает более 100 жителей.

Жители все активнее пользуются возможностями цифровых сервисов. К концу 2022 года подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг имели более 1,89 млн. человек, что составляет более 80% от всех жителей старше 14 лет.

По качеству услуг в электронном виде сегодня мы занимаем 6 место среди субъектов РФ. Для сравнения: в 2018-м году область была на 34-м месте, в 2016-м – на 61-м.

В 2023 году началась реализация проекта «Карта жителя Новосибирской области» далее – КЖ НСО). Это цифровая платформа для получения жителями различных государственных и коммерческих сервисов с использованием банковских карт национальной платежной системы «Мир».

В августе текущего года планируется в пилотном режиме запустить инструмент уведомлений пользователей Карты жителя – адресное проактивное информирование о льготах при рождении ребенка и для многодетных семей, также в интерфейс Карты будет добавлен навигатор мер социальной поддержки семей.

УСПЕШНЫЙ РЕГИОН

Рост экономики, новые инвестиционные проекты, развитие инфраструктуры и сельского хозяйства, укрепление основ гражданского общества и культурно-нравственных традиций – все это, в первую очередь, делается для благополучия людей.

Конечно, выбирая себе место жительства, люди спрашивают себя, насколько они будут защищены, благополучны, уверены в стабильности своего будущего.

Новосибирская область за прошедшие пять лет уверенно показывает миграционный приток, чем мы выгодно отличаемся от других сибирских регионов. Это говорит о том, что у нас люди находят ответ на свои ожидания, здесь им комфортно жить, развиваться в профессии, строить бизнес, создавать семьи и растить детей.

Экономика

Новосибирская область – регион с сильными промышленными традициями, с уникальной научно-технологической базой, которая позволяет «с нуля» запускать сложные инновационные производства, имеющие стратегическое значение для всей страны. Несмотря на серьезные вызовы, такие как пандемия и санкции, рост экономики у нас не только не снизился, а даже нарастил свои темпы. Это произошло благодаря тому, что мы диверсифицировали экономику, гибко реагировали на ковидные и прочие ограничения, ввели новые меры поддержки бизнеса.

За 2018-2022 годы рост промышленного производства составил 121,3%, инвестиций в основной капитал – 130%, валового регионального продукта – 113,1%. В части привлечения инвестиций мы вышли на рекордный объем – 330 млрд. рублей, это в два раза больше уровня 2017 года.

В Новосибирской области успешно запущены в работу более десятка индустриальных проектов с миллиардными инвестициями, еще столько же запланированы на ближайшее время. Это современные методы производства и управления в фармацевтике, аграрной отрасли, производстве холодильного оборудования, оптовой торговле и, конечно, это сотни и тысячи рабочих мест.

Были реализованы крупные инвестиционные проекты в сфере логистики, транспорта и ЖКХ на общую сумму около 12 млрд. рублей, запланированы – на сумму свыше 46 млрд. рублей. За этим стоит развитие нашего региона как крупнейшего логистического центра страны, модернизация энергетической и транспортной инфраструктуры.

В период 2018-2022 годы были введены более полутора десятков масштабных инвестиционных проектов в сфере промышленности и сельского хозяйства. Это новые мощные предприятия в сфере промышленных технологий, геофизического и телекоммуникационного оборудования, картонно-бумажном производстве, пищевой промышленности, молочной отрасли, птицеводстве, тепличном хозяйстве.

Еще семь проектов будут реализованы в ближайшее время в угледобывающей отрасли, нефтехимии, металлургии, аграрном секторе. Общая сумма инвестиций составит около 280 млрд. рублей.

Особое внимание уделяется развитию сельского хозяйства, и это дает свои результаты. Рост производства в этой отрасли в 2018-2022 годах – 122,8%, наш регион вышел на ведущие позиции в Сибири по экспорту продукции АПК. Поддержка аграриев будет продолжена, как в рамках увеличения помощи из бюджета на подготовку к сельхозсезону, так и в части льготного кредитования, создания условий для реализации и переработки сельхозпродукции.

Малый бизнес – опора региональной экономики. Благодаря эффективным мерам поддержки область смогла сохранить предпринимателей на фоне санкций и глобальных перестроений рынка, сегодня у нас свыше 145 тысяч жителей имеют свое дело. Сумма

господдержки малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области только в 2022 году увеличилась на 25%, это более 462 млн рублей.

Развитие в области малого и среднего предпринимательства, микроклимат и финансовое самочувствие таких организаций, а также уверенность в завтрашнем дне их работников является одним из важнейших приоритетов работы в рамках партийного проекта «Предпринимательство». Задача проекта – реализовать комплекс мер, направленный на улучшение условий ведения предпринимательской деятельности, сохранение рабочих мест, рост доходов и совершенствование нормативно-правового регулирования в этой сфере.

Центр «Мой бизнес» оказывает помощь в разработке молодежных бизнес-проектов. В этом году уже 215 человек в возрасте до 29 лет организовали собственное дело или зарегистрировались в качестве самозанятых. Также организовано переобучение молодежи по востребованным специальностям в IT-сфере, медиа, экономике и т.д. В этих целях используются ресурсы федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» и региональной программы «Содействие занятости населения».

С развитием экономики и социальной сферы растет спрос на специалистов. Сегодня в региональном банке вакансий более 48 тысяч предложений работы. Нужны инженеры и технологи, квалифицированные рабочие и бухгалтеры, врачи и учителя. В Новосибирской области есть, где трудиться и зарабатывать.

Молодежь – это трудовой потенциал региона, сегодня 445 тыс. жителей Новосибирской области – в возрасте от 14 до 29 лет.

В решение кадровых вопросов активно включены вузы и учреждения среднего специального образования, для студентов старших курсов есть возможность совмещать учебу и практику за счет индивидуального подхода.

На территории Новосибирской области реализуются федеральные проекты и инициативы по организации профориентационной работы, такие как «Страна мастеров» (2022 год), «Моя карьера с «Единой Россией» (2023 год).

Продолжает свою работу подведомственный Министерству труда и социального развития Новосибирской области Центр развития профессиональной карьеры, задачи которого – оказание бесплатной комплексной квалифицированной помощи молодежи по вопросам профориентации, психологической поддержки и социальной адаптации на рынке труда.

Территориальное развитие

Новосибирская область лидирует в реализации инфраструктурных проектов.

У всех на слуху такой яркий пример, как строительство нового терминала аэропорта «Толмачево», благодаря чему он уже сейчас является третьим аэропортом в стране и в нынешнем году примет более 9 млн. пассажиров. В ближайших перспективах – строительство новой взлетно-посадочной полосы класса А (2027-2030 годы), и развитие маршрутной сети, чтобы жители всей Сибири и Дальнего Востока могли добраться из нашего аэропорта в любую точку страны и мира.

Среди перспективных инфраструктурных проектов – строительство Сибирского кольцевого источника фотонов (СКИФ), который позволит обеспечить наш регион и страну суперсовременной исследовательской инфраструктурой, четвертый мост через реку Обь с пропускной мощностью до 70 тысяч автомобилей в сутки, который будет сдан до конца 2023 года, новосибирский экотехнопарк, где будут внедрены самые современные и экологичные технологии переработки ТКО.

Дороги – мы обозначили их в числе основных приоритетов развития. За пять лет, при поддержке партийного проекта «Безопасные дороги», были приведены в нормативное состояние 2,5 тысячи километров дорог, объемы их ремонта выросли почти вдвое. В

нынешнем, 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» за счет средств федерального и областного бюджетов должны быть отремонтированы рекордные 372 км. дорог, из которых 51 – местного значения. Муниципальным дорогам – особое внимание, люди должны с одинаковым комфортом передвигаться на транспорте, независимо от того, живут они в городе или в маленьком поселке.

Для сельских жителей очень важным является газоснабжение. Это дешевый и доступный источник энергии. За пять лет построено 620 километров распределительных сетей, газифицировано 40 тысяч домовладений, инвестиции на это направление увеличены в девять раз. Благодаря программе социальной догазификации, реализуемой по инициативе Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и поддержанной Президентом В.В. Путиным, газ в ближайшей перспективе должны получить еще более 60 тысяч семей.

Также в Новосибирской области за пять лет вложено около миллиарда рублей по государственной программе комплексного развития сельских территорий. Реализовано 48 проектов благоустройства в районах. Поддержка села будет продолжена, наша задача создать в сельской местности современную социальную инфраструктуру, обеспечить рабочие места и в целом рост качества жизни.

Развивается туристическая отрасль. По количеству размещённых в гостиницах и санаториях туристов область в 2022 году заняла 11-е место среди регионов России – 1,3 млн. человек. Масштабные перспективы у проекта «Озерный кластер» на территории Барабинского района, а также на озёрах Чаны и Карачи. За счет средств федерального и областного бюджетов идет благоустройство туристической и инженерной инфраструктуры.

Развитие гражданского общества

В Новосибирской области живут активные и неравнодушные люди. Это особенно проявилось с началом специальной военной операции. Сегодня в волонтерском движении у нас десятки тысяч жителей всех возрастов.

Новосибирское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с начала СВО организовало сбор и передачу гуманитарного груза жителям ДНР и ЛНР. Первая фура ушла из Новосибирска уже 4 марта 2022 года: 20 тонн предметов первой необходимости, гигиены, детское питание, бытовые приборы, продукты питания длительного хранения, медизделия. К началу учебного года собрали наборы канцелярии, книги и учебники.

После объявления в сентябре 2022 года частичной мобилизации, продолжая помогать беженцам, «ЕДИНАЯ РОССИЯ» оказывает помощь мобилизованным, их семьям. Сбор и отправка груза по запросам бойцов идет в постоянном режиме. При личном участии и поддержке депутатов всех уровней и предпринимателей на фронт уходят инструмент, электро-, дизельные и бензиновые генераторы, автомобили повышенной проходимости, элементы экипировки и необходимое снаряжение, квадрокоптеры, тактические ноутбуки.

В общем охвате с марта 2022 по июль 2023 года на прифронтовые территории и за ленточку было отправлено около 200 тонн гуманитарной помощи. К гуманитарной миссии «ЕДИНОЙ РОССИИ» подключились и продолжают подключаться общественные организации.

Представители общественных объединений, волонтеры, трудовые коллективы, активисты молодежных и школьных движений – все присоединились к этому важнейшему делу – поддержке наших воинов.

Культура, историческая память, патриотизм

Новосибирская область – не только научный, производственный, транспортный, но и культурный центр Сибири. Наши талантливые земляки, творческие коллективы, театры и

музеи широко известны по всей России и в мире. Культурные события Новосибирской области ежегодно привлекают десятки тысяч гостей из других регионов.

Сегодня, когда западные политики пытаются искусственно отменить русскую культуру, запрещая наших композиторов, художников, писателей и поэтов, мы особенно сплотились вокруг традиций, богатства культуры всех народов России.

В малых городах, селах и районных центрах Новосибирской области, где учреждения культуры являются центрами коммуникации для всего населения, федеральный партийный проект «Культура малой Родины» позволил обновить материально-техническую базу сельских клубов и домов культуры и значительно повысил их доступность, качество, расширил возможности для получения культурных услуг.

За четыре года (2019-2022) реализации нацпроекта «Культура» в Новосибирской области его бюджет увеличился более чем в 2,5 раза и совокупно составил за годы 1,87 млрд. руб. Самый главный показатель и итог работы – в три раза выросло число жителей, которые посещают проводимые мероприятия, вовлечены в культурную жизнь региона.

За пять лет в регионе за счет федерального и регионального бюджетов модернизировано рекордное для Сибирского федерального округа число библиотек по модельному стандарту – 29, из них 9 откроются до конца 2023 года. В прошлом году наша область стала победителем Всероссийского конкурса «Самый читающий регион»

Благодаря участию региона в реализации федеральной программы «Пушкинская карта» у молодежи появились новые возможности для культурного развития. Сегодня в этом проекте участвуют уже более 150 организаций, которые могут бесплатно посещать школьники и студенты.

Благодаря масштабной патриотической акции «Диктант Победы», организованной по инициативе партийного проекта «Историческая память», юные жители области активно развивают свои знания и интерес к истории страны, региона и его выдающимся жителям.

В настоящее время в Новосибирской области идет разработка межведомственной программы развития военно-патриотического воспитания «Сибирь – территория мужества». Она позволит выйти на новый уровень военно-патриотическим клубам и объединениям, расширит возможности для наших детей и молодежи в освоении военно-прикладных видов спорта, участия в тематических акциях и мероприятиях. В реализацию программы будут активно вовлечены ветераны боевых действий, в том числе участники СВО. Это самые достойные примеры мужества, патриотизма и верности долгу перед Родиной.

Уважаемые жители Новосибирской области!

Сегодня время требует от нас не останавливаться на том, что уже достигнуто, а идти дальше, объединив усилия, воплощая в жизнь новые проекты и планы развития во всех сферах, которые определяют будущее нашей Новосибирской области как одного из ключевых регионов страны и благополучие каждого жителя.

Рассчитываем на вашу поддержку кандидата от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на предстоящих выборах Губернатора Новосибирской области Травникова Андрея Александровича!

Уверены, что в ближайшие годы мы все вместе сделаем большой шаг вперед и укрепим силу и мощь сибирского лидерства в интересах региона, российского государства и всех наших людей.

Все пункты и положения настоящего материала были и будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.